
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

(ΔΕΑΠ) ΔΗΜΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ 

 

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε την Ίδρυση και  Λειτουργία Δημοτικού 

Ελεύθερου Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΔΕΑΠ) Κορινθίων, που έρχεται να εγκαινιάσει μια 

καινοτόμα πρόταση στην εκπαίδευση, να εδραιώσει ένα νέο θεσμό πολιτισμού και 

παιδείας, έναν φορέα δια βίου μάθησης) στο Δήμο Κορινθίων . 

Η δια βίου παιδεία των πολιτών είναι ζητούμενο και αυτό το κενό έρχεται να καλύψει το 

Δημοτικό Ελεύθερο Ανοικτό Πανεπιστήμιο του Δήμου Κορινθίων (ΔΕΑΠ που θα είναι 

ευέλικτο με συνεχώς διευρυμένα γνωστικά αντικείμενα τόσο των θεωρητικών, όσο και των 

θετικών επιστημών, με όρους και προϋποθέσεις μέσα από το σύνολο των δραστηριοτήτων 

που θα αποβλέπουν στην ικανοποίηση των ενδιαφερόντων των πολιτών του Δήμου 

Κορινθίων και στην κάλυψη των πνευματικών τους αναγκών. 

Δικαίωμα συμμετοχής στο ΔΕΑΠ του Δήμου Κορινθίων έχουν όλοι οι πολίτες ( δημότες ή 

κάτοικοι)  ανεξαρτήτως εισοδήματος, εφόσον έχουν συμπληρώσει το 18ο  έτος της ηλικίας 

τος και είναι απόφοιτοι Λυκείου .Οι «φοιτητές»-πολίτες θα πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή 

συμπληρώνοντας την αντίστοιχη αίτηση στην επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου ή δια ζώσης 

στη γραμματεία του Δήμου . 

Αξίζει να αναφέρουμε ότι οι συμμετέχοντες δεν υποχρεούνται σε καταβολή διδάκτρων, 

αλλά ούτε και σε αγορά βιβλίων ή σημειώσεων, ενώ όλοι οι διδάσκοντες συμμετέχουν 

αφιλοκερδώς. 

Οι αιτήσεις συμμετοχής θα ολοκληρωθούν στις 10 του μηνός Οκτωβρίου.  

Κανονισμός Λειτουργίας 

Κατόπιν της αρ.30/416/2024 ΑΔΣ με ΑΔΑ:6ΖΒΒΩΛ7-ΖΑΔ  απόφασης του Δημοτικού 

Συμβουλίου 

• Τα εκπαιδευτικά θέματα ενδεικτικά θα είναι: εκπαίδευση και παιδεία, ψυχολογία, 

κοινωνιολογία, οικονομία, τουρισμός, ορθολογική διαχείριση του φυσικού περιβάλλο- ντος,   

ιστορία, λαογραφία, δημόσιες σχέσεις ,διεθνείς σχέσεις, φιλοσοφία, λογοτεχνία, ιατρική και 

γενικότερα ό,τι σχετίζεται με τον πολιτισμό της καθημερινής ζωής των κατοίκων. 

• Την Επιστημονική Επιτροπή από έγκριτους πανεπιστημιακούς δασκάλους, που θα έχουν 

την ευθύνη της σύνταξης των προγραμμάτων σπουδών και της επιλογής των εκπαιδευτικών, 

που θα διδάσκουν. 

• Την Συντονιστική Επιτροπή, η οποία θα έχει την ευθύνη να ελέγχει και να συντονίζει τη 

λειτουργία του Δημοτικού Ελεύθερου Ανοικτού Πανεπιστημίου και να προτείνει και άλλες 

δράσεις, που να προβάλλουν την πνευματική κίνηση του Δήμου Κορινθίων. 

• Έγκριτοι Πανεπιστημιακοί ή διδάκτορες ή ερευνητές, οι οποίοι ανιδιοτελώς θα 

προσφέρουν τις γνώσεις τους στους εγγεγραμμένους «φοιτητές» - πολίτες  που θα 

επιλέξουν να παρακολουθήσουν τα μαθήματα για περίπου μιάμιση ώρα. Είναι ευνόητο ότι 



έπειτα από κάθε μάθημα-διάλεξη θα ακολουθεί διάλογος ή συζήτηση, θα παρέχονται 

σημειώσεις, χρήσιμο υλικό και βιβλιογραφία, αν κρίνεται σκόπιμο από τον διδάσκοντα. 

• Θα υπάρχουν δύο εξάμηνα: το χειμερινό από Οκτώβριο ως και Ιανουάριο και εαρινό από 

Φεβρουάριο ως και Μάιο. Τα μαθήματα θε γίνονται 2 φορές τον μήνα (κάθε δεύτερη 

Τετάρτη απόγευμα). Το πρόγραμμα κάθε εξαμήνου θα αναρτάται πριν την έναρξη του 

εξαμήνου. 

• Κανείς δεν αμείβεται, ούτε οι διδάσκοντες, ούτε οι διδασκόμενοι. Δεν υπάρχουν 

δίδακτρα ούτε υποχρεωτική αγορά βιβλίων ή σημειώσεων. Εν προκειμένω 

επιβεβαιώνεται η δωρεάν παιδεία. 

• Οι «φοιτητές»-πολίτες του Δήμου Κορινθίων θα πρέπει να συμπληρώνουν αίτηση 

ενδιαφέροντος στον Δήμο ή  διαδικτυακά. 

• Τα μαθήματα θα γίνουν στο κτιριακό συγκρότημα του Δημοτικού Θέατρου Κορίνθου στο 

οποίο θα υπάρχει προσβασιμότητα για τα άτομα με ειδικά κινητικά ζητήματα, θα παρέχει 

ασφάλεια και καθαριότητα και κυρίως θα τηρούνται τα υγειονομικά πρωτόκολλα. 

• Η γραμματεία του ΔΕΑΠ του Δήμου Κορίνθου θα τηρεί παρουσιολόγιο των «φοιτητών»-

πολιτών και θα ενημερώνει έγκαιρα για όλα όσα αφορούν το ΔΕΑΠ, όπως τη σύνταξη 

προγραμμάτων και τις αναρτήσεις των διαλέξεων. 

• Οι «φοιτητές»-πολίτες υπογράφουν για την παρουσία τους κατά την προσέλευσή τους 

καθώς και κατά την αποχώρησή τους.  Δικαιούνται 3 απουσίες για κάθε ακαδημαϊκό έτος. 

• Οι «φοιτητές»-πολίτες θα παρακολουθούν τις διαλέξεις με σεβασμό προς τον ομιλητή και 

θα απευθύνουν ερωτήματα –απορίες με σαφήνεια σεβόμενοι τον χρόνο που τους 

διατίθεται. 

• Το Δημοτικό Ελεύθερο Ανοικτό Πανεπιστήμιο του Δήμου Κορινθίων θα χορηγεί Βεβαίωση 

Παρακολούθησης για τον κάθε «φοιτητή»-πολίτη, στο τέλος του ακαδημαϊκού έτους 

(Μάιο) 

Το Δημοτικό Ελεύθερο Ανοικτό Πανεπιστήμιο (ΔΕΑΠ) του Δήμου Κορινθίων θα αποτελέσει 

μια σημαντική μορφωτική προσφορά στους πολίτες, ώστε μέσα από τον συνδυασμό 

ελεύθερης επιλογής, πρόσβασης και παροχής ποιοτικού επιπέδου διαλέξεων, να συμβάλλει 

στη δημιουργία πραγματικής πολιτιστικής, πνευματικής και ποιοτικής ζωής στο Δήμο 

Κορινθίων. 

Από τις διαλέξεις, τις συνομιλίες και τις συχνές ανταλλαγές απόψεων και ιδεών θεωρούμε 

ότι θα αναδειχτούν σημαντικά θέματα και ζητήματα και οι πολίτες θα μπορέσουν να 

αναδείξουν τα ενδιαφέροντά τους και να έρθουν σε επαφή με ποικίλα γνωστικά πεδία. 

Έτσι η δια βίου παιδεία θα αρχίσει να υλοποιείται ουσιαστικά και οι πολίτες θα έχουν 

προσιτή την ακαδημαϊκή γνώση. 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ (17 ΜΕΛΗ) 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥΣΟΥΛΗΣ ομότιμος Καθηγητής ΕΚΠΑ π Αντιπρύτανης 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΤΑΥΡΕΛΗΣ Δήμαρχος Κορινθίων 

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΖΩΡΑΣ ομότιμος Καθηγητής Χειρουργικής Ιατρικής Κρήτης ΓΓ Υπουργείου 

Παιδείας 



ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΣΙΑΣΟΣ Πρύτανης ΕΚΠΑ 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ Καθηγητής Θεολογίας Αντιπρύτανης ΕΚΠΑ 

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΔΕΣΠΟΤΗΣ Καθηγητής Θεολογίας ΕΚΠΑ 

ΕΛΕΝΗ ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΥ ομότιμη Καθηγήτρια Φιλοσοφικής Σχολής ΕΚΠΑ 

ΝΙΚΟΣ ΗΡΕΙΩΤΗΣ Καθηγητής Οικονομικών Κοσμήτορας Σχολής Πολιτικών Οικονομικών 

Επιστημών ΕΚΠΑ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΡΟΣΟΣ Καθηγητής Φιλοσοφικής, Κοσμήτορας Φιλοσοφικής Σχολής ΕΚΠΑ 

ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΛΕΚΑΣ Καθηγητής Γεωλογίας ΕΚΠΑ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΩΜΑΙΔΗΣ Καθηγητής Χημείας ΕΚΠΑ Μέλος Συμβουλίου Διοίκησης ΕΚΠΑ 

Γ ΕΩΡΓΙΟΣ ΜΠΑΜΠΙΝΙΩΤΗΣ ομότιμος Καθηγητής Φιλοσοφικής π Πρύτανης ΕΚΠΑ 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΦΟΡΤΣΑΚΗΣ ομότιμος Καθηγητής Νομικής π. Πρύτανης ΕΚΠΑ 

ΔΙΑΜΑΝΤΩ ΨΥΡΡΗ Καθηγήτρια Ογκολογίας Παθολογίας ΕΚΠΑ Διευθύντρια Β Παν/κης 

Κλινικής ΕΚΠΑ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΡΕΑΤΣΑΣ ομότιμος Καθηγητής Γυναικολογίας ΕΚΠΑ π. Αντιπρύτανης ΕΚΠΑ 

ΧΑΣΙΚΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Δ/ντής Καρδιολογικής Κλινικής Νοσοκομείου Κορίνθου 

ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Καθηγήτρια Φιλόλογος, Δ/ντρια του 1ου Λυκείου Κορίνθου >>. 

Ο Δήμαρχος για την Συντονιστική Επιτροπή του Δημοτικού Ελεύθερου Ανοικτού 

Πανεπιστημίου (ΔΕΑΠ) 

Κορινθίων, πρότεινε τους κάτωθι: 

1. Στριμενοπούλου Γεωργία, Αντιδήμαρχο Εξυπηρέτησης του Πολίτη 

2. Στεργιοπούλου Αλεξάνδρα, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη Τμήματος Απασχόλησης 

3.Στέφα Πετρούλα δημοτική υπάλληλο ΙΔΑΧ ειδικότητας ΠΕ Οικονομικού 

Πρόεδρο της Συντονιστικής Επιτροπής πρότεινε την κα. Στριμενοπούλου  Γεωργία 

 

 


